
Jumelages entre les lycées
et les établissements
scolaires spécialisés

accueillant des jeunes en
situation de handicap

LES RESSOURCES PROPOSÉES 
pour la sensibilisation des élèves

en amont / au début du jumelage 
(liste non exhaustive) :

OBJECTIF DE L’APPEL À PROJETS :

PUBLIC CONCERNÉ :

2023-2024
APPEL À PROJETS

-Élèves ligériens scolarisés dans un
établissement scolaire public ou privé

-Élèves ligériens scolarisés dans un
établissement spécialisé

Les associations gestionnaires des IME avec lesquels
vous envisagez de monter un jumelage seront peut-être

en mesure de vous proposer un temps de
sensibilisation. 

Vous pouvez aussi faire appel, par exemple, à :

OSEOS : Organisation de séances de sensibilisation ou
de « brise-glace » avec l’outil de la réalité virtuelle

https://oseos.io/
Contact : Chloé BIDET - 06 12 92 46 49

Le labo des herbes folles :
https://www.lelabodesherbesfolles.com/

Contact : Carine Soulard-Youcef, Lise Ménard 
et Sarah Iaichouchen 

07 66 73 56 73
lelabodesherbesfolles@outlook.com

Rien qu’un chromosome en plus :
https://rienquunchromosomeenplus.com/

Contact : Elodie BOURDIN :
rienquunchromosomeenplus44@gmail.com

Contribuer à rendre l’école plus inclusive par
l’organisation de « jumelages » entre lycées et
établissements scolaires spécialisés (IME), pour

favoriser l’interconnaissance et ainsi lutter contre les
préjugés. 

Comment ? Par l’élaboration d’un projet commun à
impact durable (dont les effets perdurent après

l’achèvement du projet).
En d’autres mots : il s’agit de sensibiliser les élèves au
handicap et de construire des projets avec les jeunes

en situation de handicap.

Dernière maj : 28.09.2023
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Jumelages entre les lycées
et les établissements
scolaires spécialisés

accueillant des jeunes en
situation de handicap

La création d’une aide technique pour une personne
handicapée avec un «HumanLab» du territoire : 

 Un Human Lab est un FabLab orienté sur le domaine du
Handicap. Il innove et crée des prototypes dans une approche

collaborative avec la personne en situation de handicap, experte
d’usage, comme “porteur de projet”. L’objectif est d’apporter des
aides technologiques ou techniques pour améliorer le quotidien

des personnes en situation de handicap.

En Loire Atlantique : Human Lab 44,
https://humanlabapajh44.org/le-humanlab

En Vendée : Faire et Co, https://www.faire-et-co.org/

En Mayenne : May’Human Lab : https://www.mayhumanlab.fr/

DES EXEMPLES DE PROJETS POSSIBLES (liste non exhaustive) :

2023-2024
APPEL À PROJETS

Un cycle de voile Handivalide avec l’Association 
Des Pieds et Des Mains :

Créée en 2005 par le navigateur Damien Seguin, Des Pieds et
Des Mains a pour objectif de "faire voler en éclats les

préjugés sur le handicap par une pratique mixte de la voile".
Composée d'une équipe de bénévoles très investis,

l'association multiplie les actions sur le terrain pour mener à
bien sa mission : accompagnement de jeunes navigateurs

handisport, soutien aux projets d'accessibilité portés par les
clubs nautiques, ou encore sensibilisation du public lors de

grands événements tels que les départs de courses à la voile.
Elle souhaite ainsi, plus globalement, favoriser l’inclusion des

personnes handicapées dans la société. Elle propose
aujourd’hui des cycles de voile Handivalides sur mesure dans
le cadre des jumelages. http://www.despiedsetdesmains.fr/

Monter une émission de radio avec une des radios
 associatives du territoire : 

FRAP (Fédération des Radios Associatives en Pays de la Loire) :
depuis 2006, la FRAP fédère les radios locales de catégorie A (radio
accomplissant une mission de communication sociale de proximité)
dans une démarche de mutualisation des moyens, des expériences,

des compétences et en développant un processus
d’accompagnement solidaire. Les radios de ce réseau interviennent

régulièrement auprès des lycées sur le volet “Education aux
Médias”. https://www.lafrap.fr/radios

Contact : Valentin BEAUVALLET : valentin.beauvallet@lafrap.fr

Ou encore  : 
Un potager commun, un voyage
culturel, un projet cirque, un défi
sportif, une création artistique ou

technologique, un projet
cinématographique, une action

environnementale…

Tout est 
à inventer !!

Dernière maj : 28.09.2023
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Vous souhaitez sensibiliser vos élèves à l'inclusion ? 

Nos formules sur mesure Abonnement clé en main : 3 960€ TTC 

10 ateliers de 2h (20h d'animation)

6 personnes/ heure

Large choix de vidéos 360°

Visionnage en simultané

Support d’expression (cartes émotions)

Intervention au sein de votre structure

Formules et Tarifs

 La réalité virtuelle, un outil de médiation sociale inclusive.

Notre concept d’animation de groupe en réalité virtuelle favorise l’interaction 
et l’échange pour créer du lien social. Ensemble, vivons des expériences immersives 

de bien-être, sports&loisirs, culture&voyages.
 

Dans le cadre d’un projet de jumelage, ce support est idéal pour libérer la parole et briser la
glace entre les élèves : une première étape vers un futur projet commun.

Oséos crée une passerelle pour rassembler les élèves du milieu scolaire ordinaire et du
milieu médico-social autour d’une activité fédératrice.

oseos@oseos.io

+33 6 12 92 46 49

Que permettent nos interventions ?

Brise-glace Echange et partage

Mixité
 Inclusion

Innovation
d’usage

Développement des
compétences psychosociales

cohésion de groupe

 Tarif préférentiel

Animation ponctuelle 2h : 435€ TTC

Animation ponctuelle 2h : 675€ TTC

Location de matériels : sur devis

Événement sur-mesure : sur devis

6 personnes/ heures - jusqu’à 12 participants

12 personnes/ heures - jusqu’à 24 participants

De 1 à 6 casques - formation incluse

Nos interventions sont encadrées par des professionnels de l’animation sociale, en lien avec vos équipes. 

Cliquez ici pour écouter notre podcast "Vers une école plus inclusive"



Char te  d ’accue i l  e t  dé rou lé

Précon isa t ions  &  p récau t ions  d 'usage

V idéo thèque

Not re  maté r ie l

www.oseos.io



Animatrice Oséos

Elle est

Bienveillante 
Dynamique 
Souriante 

Éthique

La cheffe d’orchestre

Établissement scolaire

Vous êtes

Respectueux(se) 
Accueillant(e) 
Confiant(e) 

Investi(e)

Un soutien

Oséos

Nous sommes 

À l’écoute
Disponible

Transparent
Professionnel

La sécurité 

L'établissement prépare un espace dédié, selon le schéma de disposition. Le professionnel
de l’animation arrive 15 à 20 min avant le début de la séance pour installer son matériel. En
amont, vous aurez constitué 2 groupes de 6 personnes. 
Chaque groupe bénéficiera d’une heure d’animation. 

Déroulé d’une animation de 2h 
exemple par groupe de 6 personnes

Notre équipe d'animation est formée par nos soins dans le respect de la charte Oséos

Char te  d ’accue i l  e t  dé rou lé

Tour des prénoms des participant.es
Présentation d’une sélection de vidéos 360° par l'animatrice
Le groupe sélectionne 3 vidéos
Visionnage en groupe, suivi d’un temps d’échange et de partage entre chaque vidéo à l’aide
de cartes émotions (support inclusif)

même déroulé 

Accueil du 1er groupe 

Accueil du 2ème groupe

1 salle dédiée
1 table
6 chaises
1 prise électrique

Ne nécessite pas de connexion Wifi



Précon isa t ions  &  Précau t ions  d 'usage

À partir de 7 ans

En dessous de 7 ans, les enfants peuvent avoir des difficultés
à faire la différence entre le réel et le virtuel.

Motion Sickness - Déséquilibre de l'oreille interne

Cette sensation de mal des transports ou de vertige
est spécifique à la Réalité Virtuelle. Elle est causée par

une utilisation prolongée du casque ou due à des images 
aux mouvements trop saccadés.

Épilepsie stabilisée

L’épilepsie non stabilisée présente un risque de crise.
Cependant le visionnage reste possible si l'épilepsie est stabilisée.

Nos animations en réalité virtuelle sont
ouvertes à toutes et tous, quel que soit
l’âge, le handicap ou l'environnement
social.

Certains points nécessitent des précautions et
préconisations concernant l'utilisation de la
réalité virtuelle.

Toutes nos animations se déroulent dans un contexte sécurisant et adaptables à toutes singularités.



Avion acrobatique en Croatie
Circuit moto au Portugal
Wakeboard en Auvergne
Col du Galibier à Vélo
Parapente en Isère
Ski sensation en Autriche
Skateboard en Californie
ULM en Russie
Sports de glisse en Bretagne
Parapente Glacier du Baltoro au Pakistan
Descente à ski à Valmeinier dans les Alpes
Saut en parachute en Russie
Via Ferrata Lacs Robert en Isère
Montagnes russes à Séoul
Trail Plateau de la Matheysine
Saut à l’élastique en Normandie
Tyrolienne géante en Normandie
Spéléologie Les Cuves Sassenage - Vercors
Vol en hélicoptère dans les Alpes Suisses
Rallye Voiture à Chamrousse

Carnaval de Dunkerque 
Balade à Noirmoutier 
Vol en Drone Rhônes-Alpes 
Découverte des paysages Corses 
Visite de Cilaos à la Réunion 
Exploration de la comète Chury 
Découverte d’une fête Tamouls à la Réunion 
Visite d’un jardin de fleurs de Guadeloupe 
Découverte de la danse “le Bèlè” en Martinique 
Visite d’une plantation de vanille à la Réunion 
Exploration de la planète Mars 
Visite de la ferme des biquettes au poil 
Visite de la presqu’île de Tahiti 
Feu d’artifice aux USA 
Visite de l’exposition Golden Age - Street Art 
Une balade à Paris (Pont des Arts, Pyramide du
Louvre, Arc de Triomphe) 
Promenade dans la nature Suisse 
Balade en Solex en Pays de Retz

BIEN-ÊTRE & REPORTAGES

Nager avec les dauphins aux Maldives
Plongée en mer à Taïwan
Rencontre avec les éléphants au Kenya
Voler comme un aigle en Italie - Dolomites
Voyage au coeur des océans
Découverte du monde des petites bêtes
Balade entre terre et mer
Rencontre avec les géants des mers
Nos amis les singes
Les animaux du Grand Nord et ses Aurores
Boréales
Voyage en Océanie
Nos animaux de compagnies
Les animaux de la Savane
Les animaux d'Europe
Le monde des oiseaux
Les animaux de la Jungle

ANIMAUX

SPORTS & SENSATIONS

18 vidéos BIEN-ÊTRE & REPORTAGES

20 vidéos SPORTS & SENSATIONS

16 vidéos ANIMAUX

Vidéo thèque



Not re  maté r ie l

** ne nécessite pas d'écouteur
* compatible avec toutes formes de lunettes et appareils auditifs

Casque de réalité virtuelle tout-en-un* 
Image HD 4K
Son intégré** pour une immersion totale
Ultra léger avec un contre-poids pour une ergonomie parfaite
Ne nécessite pas de connexion wifi
Matériaux faciles à nettoyer, dans le respect des normes sanitaires

La Valise OSÉOS

6 casques VR
1 tablette de contrôle
1 routeur
1 multiprise
1 chiffon micro-fibres
54 vignettes vidéos

Caractéristiques du Pico G2 4K



 

 

 

Modalités pédagogiques

Ces ateliers coanimés par les professionnelles du Labo des Herbes Folles proposent d'aborder

des sujets complexes à travers des activités ludiques, dynamiques et participatives.

 

Vulgarisation scientifique et mise en perspective philosophique permettront d'étayer les

réflexions personnelles à travers le partage d’expériences éducatives. 

 Prenez, à nos côtés, la route vers une société inclusive.

Atelier de sensibilisation  jeunesse

Handicap - Stéréotypes - Inclusion

Durée : 3 X 1h45 

Public : jeunes de 15 à 25 ans

Prérequis : Aucun  

Nombre de  participants : 5 à  15 

Modalité : Présentielle 

Tarif  HT: 525   €

Le Labo des Herbes Folles est hébergé par l’Ouvre-Boîtes 44 -   CAE - 20 Allée de Maison Rouge 44 000 Nantes  - SCOP SA à capital

variable, inscrite au RCS de Nantes (numéro d’immatriculation : 449 989 573) - SIRET : 44998957300059 – Code APE : 7022Z – Numéro

de TVA : FR40449989573

Réactualisée le 28.09.23

Handicap, ça veut dire quoi ?

Comprendre le concept de handicap et la

manière dont il se crée

Appliquer le concept à des situations fictives 

La biodiversité humaine, ça sert à quoi ?

Stéréotypes, préjugés, discriminations 

Apprendre à déjouer ce que nos représentations

veulent nous faire croire

Qu’est ce qu’une société inclusive ?

Choisir ma place dans cette société

Agir pour une société inclusive

Séance 1 :

Séance 2 :

Séance 3 : 

Matériel

 Afin de réaliser cet atelier, l’animatrice aura d’une salle avec tables et chaises déplaçables et

un tableau blanc ou paperboard. Le reste du matériel est pris en charge par l’équipe du Labo

des Herbes Folles. 



Elle anime des formations

participatives depuis 16

ans et a été cadre de

proximité pendant 9 ans

dans le champ du

handicap. 

Elle intervient depuis 7 ans

dans l’accompagnement des

troubles

neurodéveloppementaux :

accompagnement des enfants,

des parents, supervision et

formation d’équipes. 

Elle intervient depuis 9 ans

dans l’accompagnement des

troubles

neurodéveloppementaux :

accompagnement des enfants,

des parents, supervision et

formation d’équipes.

Le Labo des Herbes Folles est hébergé par l’Ouvre-Boîtes 44 -   CAE - 20 Allée de Maison Rouge 44 000 Nantes - SCOP SA à capital variable,

inscrite au RCS de Nantes (numéro d’immatriculation : 449 989 573) - SIRET : 44998957300059 – Code APE : 7022Z – Numéro de TVA :

FR40449989573

Réactualisée le 28.09.23

Qui sommes-nous ? 

Le Labo des Herbes Folles est un générateur d'inclusion et a la volonté de contribuer à

un monde nouveau où chacun ait enfin la place qu'il souhaite. Ambulant, créatif et

humaniste, il propose - à toute personne concernée par les questions de handicap -

des formations, du conseil, des ateliers, de la diffusion de contenus et d'outils à visée

pédagogique et philosophique. Il s'appuie sur la vulgarisation scientifique et le partage

d'expériences éducatives. La Labo a l'ambition d'avoir un impact fonctionnel sur les

réalités singulières des participants et participantes. 

Ses objectifs : promouvoir une société inclusive, faire connaître et reconnaître la

neurodiversité, lutter contre les représentations liées au handicap dans une intention

de promotion de la diversité humaine. 

Nous contacter : lelabodesherbesfolles@outlook.com

Atelier de sensibilisation jeunesse

Handicap - Stéréotypes - Inclusion
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Fiche projet activité « voile handivalide » 
 

 

 

 

 
Dans le cadre d’un projet de jumelage impulsé par la Région Pays de la Loire, visant à rapprocher 

les lycées du territoire et les établissements spécialisés qui accueillent des enfants et jeunes 

adultes en situation de handicap – les IME en particulier –, l’association Des Pieds et Des Mains 

vous propose une offre clés en main avec la mise en place de cycles d’initiation à la voile 

handivalide. Une belle manière de faire tomber les barrières dès le plus jeune âge et de voguer, 

tous ensemble, vers une société plus inclusive. 

 

 
       © Qaptur / Des Pieds et Des Mains 

 

      

Les participants seront accueillis dans un club nautique affilié à la Fédération Française de 

Voile et situé dans un rayon géographique proche de leur établissement. Sélectionnée par 



l’association Des Pieds Des Mains, cette structure disposera de moyens humains et matériels 

permettant d’organiser l’activité dans de bonnes conditions et en toute sécurité. 

 

       

Deux sessions seront proposées au printemps (avril-juin) et à l’automne (septembre-octobre) 

2024, périodes de l’année où la météo est la plus favorable pour apprendre à naviguer. 

Les séances seront programmées en fonction des contraintes d’emploi du temps des 

établissements et du club de voile, en coordination avec l’association Des Pieds et Des Mains. 

 

       

- Un cycle d’initiation est composé de 6 séances (étalées par exemple sur 6 semaines 

consécutives) et intègre des objectifs de progression (collectif et individuel) dans 

l’apprentissage de la navigation. 

- Chaque séance dure environ 2 heures, avec un temps de pratique d’1h30. 

- Au sein de l’établissement spécialisé, un groupe d’une dizaine de participants est 

constitué et accompagné par des éducateurs. 

- Les élèves de la classe du lycée (une trentaine), encadrés par leur professeur d’EPS, sont 

répartis en 2 groupes avec une rotation à chaque séance, soit 3 séances par groupe. 

- Les initiations se font à bord de bateaux adaptés au handicap et au niveau des différents 

participants (dériveur, catamaran, bateau collectif), sur un plan d’eau sécurisé. 

- À bord de chaque bateau, au moins 1 jeune en situation de handicap et 1 lycéen sont 

embarqués pour créer un équipage mixte. 

- La pratique est encadrée par des moniteurs de voile diplômés sensibilisés au handicap. 

 

-    En amont de la mise en place du cycle, une première rencontre pourra être 

organisée pour « briser la glace », et ainsi faciliter la collaboration et l’entraide entre les 

jeunes de l’établissement spécialisé et les lycéens dès leur première séance de 

navigation. Les modalités de mise en place de cet échange seront discutées avec 

l’association Des Pieds et Des Mains qui pourra formuler plusieurs propositions avec l’aide 

éventuelle d’acteurs partenaires. 

-         Après chaque séance, les participants peuvent partager à terre un moment 

convivial : pique-nique (si la séance a lieu le matin) ou goûter (si la séance a lieu l’après-

midi). 

-          Pour communiquer autour de ce projet innovant, 4 lycéens portés volontaires 

pourront former une équipe de reporters ayant pour mission de photographier et filmer 

leurs camarades (dans le respect du droit à l’image) pour capturer les meilleurs moments 

de ce cycle d’initiation et recueillir des témoignages. Du contenu qui pourra ensuite être 

exploité sous différentes formes : projection d’un film au lycée et/ou au sein de 

l’établissement spécialisé, exposition photo, podcast… 

-                     Le groupe de lycéens qui n’embarquera pas à bord des bateaux (une séance sur 

deux) pourra pratiquer d’autres activités nautiques (paddle, canoë/kayak…) ou 

terrestres (course d’orientation, jeux collectifs…) encadrées par le professeur d’EPS.  

-                          La découverte de l’activité voile présente un intérêt pédagogique qui peut être 

intégré sous différentes formes au programme scolaire : Géographie (mers et océans), 



Physique (courants, forces, etc.), SVT (vie sous-marine, préservation des océans, etc.), 

Mathématique (vitesses, angles, etc.), Technologie (pour les lycées professionnels)… 

 

   

Activité voile / participation lycée : 2250€* 

Activité voile / participation établissement spécialisé : 1500€* 

Transport (car) : 500€ 

Coordination Des Pieds et Des Mains : 500€ 

Option : location de matériel photo/vidéo : 250€** 

Soit un coût global de 5000€ 

* 25€ par séance et par élève (base de 15 élèves par séance pour le lycée et de 10 élèves pour l’établissement 

spécialisé) 

** Tarif estimé, à préciser sur devis 

 

 

  

 

Jérémy Delaunay 

Chef de projet 

        jeremy@despiedsetdesmains.fr 

   06 85 59 65 55 

Anne Le Poittevin 

Coordinatrice 

        anne@despiedsetdesmains.fr 

   07 66 72 54 61

 

 

Créée en 2005 par le navigateur Damien Seguin, né sans main gauche, Des Pieds et Des Mains a pour objectif de 

"faire voler en éclats les préjugés sur le handicap par une pratique mixte de la voile". Pour mener à bien sa 

mission, l'association accompagne de jeunes navigateurs handisports, soutient des projets d'accessibilité portés 

par les clubs nautiques, organise des cycles d’initiation, ou encore sensibilise le public lors de grands 

événements. En facilitant l’accès à ce sport et en encourageant la mixité handivalide, elle souhaite ainsi plus 

globalement favoriser l’inclusion des personnes handicapées dans la société. 

Plus d’informations : www.despiedsetdesmains.fr 


